

在洗夫人文化的影响下,海南当地形成了历史上独特的文化价值观。这种文化特色包括对国家和民族的认同感、追求和谐稳定的社会观念、推崇正直诚信的品质等。这些价值观对当今海南的发展仍有重要影响。

此外,洗夫人文化也促进了海南与外界的文化和交流和合作。早在1400多年前,洗夫人就倡导向海而兴,洗夫人及其后人的足迹遍及海上丝绸之路沿线,洗夫人精神在马来西亚、越南、泰国等国也被广泛传播。

洗夫人文化具有深厚的历史底蕴和独特的文化价值,已成为海南旅游开发的重要资源,丰富了海南的旅游文化内涵。目前,对于洗夫人文化的研究在海南学术界持续进行,学者们深入挖掘洗夫人文化的价值,探讨其在现代社会中的意义和应用。这些研究为海南的文化和经济建设提供了有益的参考和借鉴。

洗夫人文化蕴含的团结、和谐、创新、发展的价值观,为海南自贸港建设提供了精神动力。在海南自贸港建设过程中,这些价值观有助于凝聚社会共识、激发人们的积极性和创造力。

洗夫人文化是海南独特的文化品牌,具有一定的国际影响力。在海南自贸港建设中,打造以洗夫人文化为核心的文化品牌,有助于提升海南的国际形象,吸引更多的国际关注。海南可以借助洗夫人文化的历史底蕴和国际影响力,搭建一个全新的文化交流平台,加强与世界各地的联系合作。通过举办各种与洗夫人文化相关的活动和节庆,吸引更多的国际友人到海南参观、交流和学习。

将洗夫人文化遗产与旅游、教育、影视等现代产业领域实现深度整合,可作为产业升级与转型的有效策略,为相关产业可持续性增长提供强大驱动力。具体实施中,可通过设计富含洗夫人文化元素的旅游商品、制作具有历史文化底蕴的影视作品等方式实现价值创造与文化传播的双赢格局。

在人力资源开发方面,系统性地研究与传承洗夫人文化,能够培育出兼具全球视野与跨文化交流能力的高素质人才。这批人才,作为文化传承与创新的使者,将为经济社会革新提供坚实的智力支撑。

打造洗夫人文化品牌助力海南自贸港建设

文化创新能够促进民族文化的繁荣。只有在实践中不断创新,传统文化才能焕发生机、历久弥新,民族文化才能充满活力、日益丰富。当前,应深入挖掘洗夫人文化的历史底蕴和价值内涵,将其融入社会主义核心价值观,与现代社会发展相结合,为自贸港建设提供精神动力。

加强对洗夫人文化的保护和弘扬力度。建立完善的文物保护机制和管理制度,确保文物的安全和完整。同时,积极开展各种宣传教育和公益活动,提高公众对文化遗产的保护意识。

深化对洗夫人文化的传承与创新。将洗夫人文化的核心价值与独特符号系统地融入旅游业、影视产业及教育体系之中,有效塑造具有鲜明地域标识的文化品牌,从而深化对文化资源的开发利用,提升文化软实力。同时,鼓励企业和民间机构积极参与,形成良好的产业生态和文化氛围。

利用洗夫人文化资源促进对外交流与合作。加强宣传推广,提高洗夫人文化的知名度和影响力。加强与国际社会的交流与合作,共同推动洗夫人文化的传承和创新。通过举办各种学术研讨会、文化交流活动等,提升洗夫人文化的国际影响力和吸引力,增进国内外对洗夫人文化和海南的了解和认知。尤其是加强与东南亚等地的文化交流与合作,推动区域经济一体化发展。

将洗夫人文化与自贸港建设的其他领域相融合,实现文化与经济的协同发展。例如,利用洗夫人文化资源开发特色旅游线路和产品,吸引游客前来参观体验;在教育领域推广洗夫人文化课程,培养更多了解和热爱本土文化的专业人才;在城市规划和建设中融入洗夫人文化的元素符号,营造独特的城市风貌和文化氛围等。

文化创新是社会实践发展的必然要求,是文化自身发展的内在动力。推动社会实践的发展,是文化创新的根本目的,也是检验文化创新的标准所在。深入发掘洗夫人文化内涵和现实价值,打造海南自贸港的特色文化品牌,将有助于进一步增强海南的文化软实力和国际影响力,推动海南经济社会持续健康发展。■

本文系海南省哲学社会科学2021年规划课题的研究成果,课题编号:HNSK(ZC)21-171;海南省教育厅项目资助的研究成果,课题编号:Hnjg2023-91;2022年度海南省教改研究重点课题“海南红色文化资源融入职业本科大学思政课教学的实践研究”的研究成果,课题编号:HnjgS2022ZD-6

(作者单位:海南科技职业大学)

本文责编/朱薇 邮箱/95536782@qq.com